

博鳌亚洲论坛2024年年会闭幕

新华社海南博鳌3月29日电（记者赵叶辛 周慧敏）29日下午，为期4天的博鳌亚洲论坛2024年年会在海南博鳌落下帷幕。60多个国家和地区的近2000名代表参会，商讨亚洲和世界形势，凝聚合作发展共识。

今年年会是自新冠疫情暴发以

来，博鳌亚洲论坛首次举行的全线下年会。4天的会期里，举行了40多场分论坛、110多场媒体采访及发布会。

博鳌亚洲论坛秘书长李保东在年会闭幕新闻发布会上表示，与会各方对年会主题“亚洲与世界：共同的挑战，共同的责任”表达了高

度认同，认为反映了当前世界重大问题，体现了论坛为促进国际合作所做的努力。

本次年会达成诸多共识：只有团结合作才能更好地应对挑战；亚洲正在引领可持续发展的新时代；中国是世界经济可持续发展的中流砥柱；创新是应对挑战、推动发展

的不竭动力；必须加快应对气候变化行动等。

各方认为，国际社会必须展现出智慧、勇气和包容，把政治意愿和经济合作很好结合起来，同心协力、相互尊重、克服障碍，为人类创造繁荣和可持续的未来。

第二届链博会
已有近200家企业签约参展

新华社北京3月29日电（记者张晓洁 潘洁）“第二届链博会的筹备工作正在有序开展，中外企业参展踊跃程度超过首届，已有近200家中外企业签约参展，其中外资企业占比超过20%。”中国贸促会新闻发言人杨帆说。

杨帆是在中国贸促会3月29日举行的例行新闻发布会上作出上述表述的。

链博会是中国推进高水平对外开放的新窗口、服务构建新发展格局的新平台。据介绍，聚焦链博会“国际化、专业化、市场化、绿色化”的办展理念，中国贸促会已赴新加坡、日本、西班牙、意大利、埃及等国开展第二届链博会海外路演活动，近期还将赴澳大利亚、新西兰、英国、美国等国家进行推介。

浙江立法建立
红色资源名录制度

新华社杭州3月29日电（记者岳德亮）浙江是中国革命红船起航地。浙江省十四届人大常委会第九次会议29日审议通过《浙江省红色资源保护传承条例》，全省建立红色资源名录制度，实行分类分级保护。

据了解，条例涵盖的红色资源包括中国共产党团结带领各族人民在新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社

会主义现代化建设新时期、中国特色社会主义新时代所形成的具有历史价值、教育意义、纪念意义的资源：重要旧址、遗址、遗迹、代表性建筑、纪念设施或者场所等不可移动红色资源；重要档案、文献、手稿、实物、声像资料等可移动红色资源；英雄模范人物和集体的形象、事迹以及具有重要影响的文艺作品、口述记忆、红色地名等非物质红色资源。

中方指出制裁施压和军事对抗
无助于解决朝鲜半岛问题

新华社联合国3月28日电 联合国安理会28日表决朝鲜制裁委员会专家小组授权延期决议草案，俄罗斯投了否决票。中国常驻联合国副代表耿爽在表决后作解释性发言，指出制裁施压和军事对抗无助于解决朝鲜半岛问题。

耿爽说，中方始终主张，制裁不是目的，而是手段。对朝制裁应有助于推动半岛无核化、各方开展对话谈判、半岛问题最终实现政治解决。令人关切的是，十几年来，严厉的制裁并未促成上述目标的实现，反而加剧了紧

张对立，给朝鲜的人道民生局势带来严重负面影响。中方建设性地参与了关于朝鲜制裁委员会专家小组授权延期决议草案的磋商。中方支持俄罗斯提出的有关为对朝制裁设立时限并开展定期审议的建议。遗憾的是，俄方上述意见未能得到采纳，在专家小组授权尚未最终到期、各方仍有时间进行协商的情况下，决议草案被付诸表决，中方不得不投了弃权票。

安理会28日的表决结果是，13个成员赞成，俄罗斯反对，中国弃权。决议草案未获通过。



雪山下的藏野驴

3月29日，藏野驴在西藏阿里地区普兰县境内雪山下奔跑（无人机照片）。

（新华社发）

乌克兰能源设施再遭大规模空袭

新华社基辅3月29日电（记者李东旭）乌克兰国家电力公司29日证实，俄军当天凌晨再次对乌克兰能源设施发动大规模空袭，乌克兰中部的部分发电厂在空袭中受损。

乌克兰能源部在社交媒体发文称，俄军本轮空袭针对第聂伯罗彼

得罗夫斯克州、切尔卡瑟州、基洛沃格勒州、伊万诺-弗兰科夫斯克州的能源设施，重点打击发电设施。

乌克兰国家电力公司在社交媒体上说，第聂伯罗彼得罗夫斯克州的电网实施紧急避险断电，哈尔科夫州计划实施轮流停电。

乌克兰空军在社交媒体发文称，29日凌晨4时许，俄军图-95战略轰炸机向乌境内发射巡航导弹，乌全境拉响防空警报，警报持续数小时。

乌克兰空司令奥列修克29日在社交媒体上说，本轮空袭，俄军出动60架攻击型无人机并发射39枚

各型导弹，乌防空系统拦截其中58架无人机和26枚导弹。

截至当地时间上午9时，乌官方尚未公布本轮空袭伤亡情况。

俄军此前于22日凌晨对乌克兰能源设施发动冲突升级以来最大规模袭击，动用63架攻击型无人机和88枚各型导弹。乌东部、南部、西部多个州和城市的能源设施遭到严重破坏。

农本调查“变现” 榨菜经济



农户在收割榨菜。



魏一剑（左）向榨菜种植户了解情况。

王嘉彬 文/摄

榨菜，是一种用口袋就可以装下的滋味。

在物质条件匮乏的年代，榨菜拯救了无数人的味蕾；在年轻人的世界里，“电子榨菜”这样的新场景，也频频出现在日常生活中。

今年，榨菜大丰收在即。余姚市泗门镇1.6万亩榨菜地将迎来一片繁忙。届时，榨菜会被拉上泗门各大榨菜厂的秤台，然后告别家乡，独自去完成蜕变。

“今年一亩地差不多能产4000公斤榨菜，1块钱一公斤，大部分卖给宁波铜钱桥食品业有限公司。他们对品质要求高，给出的价格也好。”田垄上，俞大振指着身后的一片榨菜地说，在镇里的支持和专家的技术指导下，今年榨菜长得很壮。

现年70岁的俞大振种植榨菜已经40多年了。他一直守着自己的4亩地精耕细作。何时施肥，施多少肥，什么时候翻耕，他了如于心。

农产品成本调查是发改部门的一项重要工作。经过深入交流，余姚市发改局农本调查负责人魏一剑与调查网点的农户熟络起来。

走田间、跑地头，魏一剑和他的团队用脚步丈量生产成本。魏一剑说：“深入乡野是进行农本调查的根本。只有跑下去，才能做好这本‘账’。”

“种子、化肥、小工……榨菜种植的成本基本就在这几块了。一年施肥3次，每次50公斤差不多了。不过，每次施肥最好分批进行，钾肥太多，榨菜受不了……”谈起榨菜种植，魏一剑如数家珍，“从小吃余姚榨菜，现在为榨菜种植‘服务’。”

为了改变农业生产“看天吃饭”的现状，余姚市大力培育“甬榨一号”“甬榨二号”，让原本易受自然环境影响的榨菜变得更强壮。

榨菜丰收以后种什么？不同于其他作物“春种秋收”，榨菜每年11月份播种，来年4月初收割，正好给许多作物的种植留下了空档期。魏一剑笑着说：“玉米、毛豆、水稻，这些作物都可以种。2021年以来，为了增加农户的收入，泗门镇提倡‘菜稻轮种’，不仅可以提高农户的收入，还可以增加榨菜田的‘地力’。”

榨菜这一特色

农产品建点调查始于2014年。农本调查最直观地反映了农产品种养成本的起伏，放在一个较长的时间线上考量，实则记录了地区乃至全国社会经济变革的历程。

“1990年前后，榨菜的收购价大概是0.06元/公斤，2014年则变成了0.6元左右。”魏一剑以榨菜为例介绍了农本调查的意义，“农本调查，小中见大，见证的是共同富裕。”如今，榨菜的收购价已涨到每公斤1元，农民的收入大大增加了。

据悉，目前，宁波已建成粮食、生猪等26个调查品种153个调查网点的农本调查网络体系。

除了榨菜，市发改委价格监测与成本监审局还部署开展了各类特色农产品调查。在海曙区的浙贝母产地、在北仑区的柑橘田里、在奉化区的草莓地里、在余姚市的鲫鱼池塘边……常常可以看到农调员一边询问一边记录的身影。

“端稳中国人自己的饭碗，管好市民的‘菜篮子’，是我们农本调查工作的题中之义。”市发改委价格监测与成本监审局负责人说。



榨菜种植户俞大振在查看榨菜生长状况。